



13日，鹿特丹的医护人员穿戴防护装备。荷兰当日宣布全国“局部封禁”。



14日，柏林，医务人员为一名男子进行新冠病毒检测取样。

中国再次当选联合国人权理事会成员

新华社联合国10月13日电 10月13日，中国在第75届联合国大会上再次成功当选联合国人权理事会成员，任期为2021年至2023年。中国对广大会员国的支持表示衷心感谢，对同期当选的其他成员表示热烈祝贺。

中国一贯高度重视促进和保护人权，中国特色人权发展道路取得巨大成就。中国此前曾4次当选人权理事会成员。中方将以此次当选为契机，继续坚定支持多边主义，坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则，深入参与人权理事会工作，积极推进国际人权交流与合作，旗帜鲜明地反对将人权问题政治化和双重标准的错误做法，为推动国际人权事业健康发展作出更大贡献。

联合国人权理事会于2006年3月建立，其前身是联合国人权委员会。人权理事会是联合国主要人权机构，总部设在日内瓦。人权理事会共设47个席位，其中亚洲和非洲各占13席，拉美及加勒比地区占8席，东欧占6席，西欧和其他地区占7席。

联大每年改选三分之一左右的人权理事会成员。理事会成员每届任期3年，最多可连任一次。连续两任后须间隔一年方可寻求连任。中国曾在2006年至2012年、2014年至2016年、2017年至2019年担任人权理事会成员。

吉总统批准扎帕罗夫出任总理

据新华社比什凯克10月14日电 吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫14日签署总统令，批准萨德尔·扎帕罗夫出任新总理，并批准政府构成及施政纲领。

吉议会当天召开会议，再次投票通过扎帕罗夫出任总理。当天的会议有83名议员出席，另有8名议员通过委托授权方式参加投票，符合吉宪法章程。

吉议会10日曾召开特别会议，批准扎帕罗夫出任总理，并批准政府构成及施政纲领。但热恩别科夫13日将会有关新总理和新政府组成的决议退回议会，认为该决议不合法。

按照吉总统新闻局公报的说法，议会此前通过的这项决议的合法性受到广泛质疑，主要是因为出席特别会议的议员人数没有达到法定人数。

公报称，参加会议的法定人数为至少61名议员，但出席当天会议的仅有51名议员，另有10人是委托他人投票，并未与会。委托投票只是赋予他人投票权，并不计入法定人数。

出生率下降

韩国2032年起或兵源不足

新华社专电 韩国军事人力管理局官员13日说，由于出生率下降以及总人口减少，预计韩国2032年起将面临兵源不足的问题。

韩联社报道，韩国军事人力管理局主管官员在国会审计环节发言说，预计从2032年起，韩国每年需要征兵至少20万人，但是只能征募到大约18万适龄青年，我们将面临（军事）人员短缺，需要提前筹划应对措施。

韩国所有适龄健康男性必须服役大约两年。为应对韩国出生率下降和老龄化加速现象，韩国军方近年来优化部队结构并研发新型高技术装备。过去10年间，韩国人口出生率持续低迷，总人口增长极其缓慢，2019年后期更是出现总人口减少的现象。韩国人口预期寿命则不断延长，媒体预测韩国可能2024年迈入“超高龄社会”，即65岁及以上人口在全国总人口所占比例不低于20%的社会。

韩国总和生育率，即每名育龄妇女生育子女数，2019年是0.92，创历史新低；相比之下，2018年是0.98。这意味着，韩国总和生育率连续两年低于1，远远达不到为确保韩国人口稳定，即人口维持在5100万所需的2.1。

英国单日新增确诊病例破万 意大利送检样本阳性率高达12%左右，疫情告急

反弹加剧 欧洲多国疫情二次抬头

近期，欧洲多国单日新增新冠确诊病例连创新高，疫情呈现加剧趋势。为防控疫情蔓延，欧洲多国升级了防疫措施。一些国家新冠疫情扩散较快，依照原有检测手段，卫生部门难以迅速、全面追踪病毒传播路径。

法国：“第二波疫情已成事实”

法国是欧洲疫情反弹势头凶猛的国家之一。

法国3月全国范围“封城”后一度控制住疫情。随着逐步“解封”，法国单日新增确诊病例从较低的三位数不断增加，连创新高。

法国总理卡斯泰10月12日接受当地媒体采访时说，由于新冠疫情持续发展，法国“第二波疫情已成事实”，“防疫工作不可松懈”。

卡斯泰说，法国政府正在根据疫情发展情况采取防疫措施。“在未来15天里，如果疫情指标继续恶化，特别是医院重症监护室的病床入住率增长超出预期”，不排除采取地区性的新一轮“禁足令”。

法国科学委员会也表示，不排除“必要时”进行地方性重新封锁的可能，并警告称，必须为2021年夏天之前长期“与病毒共存”做好准备。

英国：新冠危机“十字路口”

最近一周，英国单日新增确诊病例数持续走高，保持在1万例以上，尤其是英格兰北部、苏格兰、北爱尔兰和威尔士部分地区遭受的打击最为严重。

“英国正处于新冠危机的‘十字路口’。”英国首相约翰逊的顾问、流行病学家范塔姆11日表示，“不幸的是，英国新冠死亡人数在未来几周内仍将增加”。

一些批评者表示，英国各地有太多不同的规定，导致防疫措施混乱。对此，英国首相约翰逊表示，他知道一些民众认为政府防疫政策前后不一、令人困惑，但他仍在公共健康与社会经济发展之间寻求平衡。

另外，因新冠感染率仍不断上升，一些人认为收紧防疫措施不起作用，约翰逊回应称，作出“没用”推断“为时过早”。“疫情中，人们需要知道，前方有希望，”他说，“我们将顺利渡过难关。”

西班牙：首都宣布紧急状态

目前，西班牙累计确诊已超过86万例，该国当前每10万人中有257人感染新冠病毒，这一比例高居欧盟各国之首，而马德里

地区这一数值为564人。

西班牙12日迎来国庆长周末，此前中央政府担心人员大量流动可能加剧疫情反弹，曾对马德里大约450万人设置出行限制。但8日西班牙一家法院以卫生事务应由地方政府管辖为由作出裁决，取消该出行限制。

西班牙卫生大臣萨尔瓦多·伊利亚批评地方政府领导人不作为，他表示保护马德里民众的健康绝对重要。

西班牙首相佩德罗·桑切斯8日深夜向首都地区政府领导人发出“最后通牒”：要么你们自行制定防疫措施；要么中央政府宣布紧急状态，自行出手。

西班牙政府9日发布公报，宣布首都马德里及马德里自治区即日起进入为期15天的紧急状态，以遏制新冠病毒传播。

德国：疫情面临恶化风险

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所8日公布的疫情数据显示，截至当天零时，德国较前一日新增确诊病例4058例，为4月初以来的最高值。

德国在今年3月底和4月初曾日增确诊病例超过6000例，此后新增病例数开始下降，至7月又开始逐渐反弹。9月下旬至今，日增病例数频繁突破2000例。德国科学院日前发

布声明说，随着秋冬季到来，德国新冠疫情面临恶化风险。

根据罗伯特·科赫研究所7日疫情日报分析，目前德国新冠疫情暴发场景多样，尤其与宗教或家庭聚会、养老院和医院、难民庇护所、社区设施、职业培训机构和旅行者等有关。

德国总理默克尔9日表示认同德国部分城市目前出台的宵禁和禁酒令政策，但强调要避免实施今年年初时的“封城”政策。德国卫生部长施潘同时表示，随着秋冬季的来临，德国将对“保持距离、遵守卫生措施、佩戴口罩”的防疫规则进行扩充。

此外，意大利最近送检的新冠样本阳性率高达12%左右，显示疫情告急。意大利总理孔特13日颁布新一轮为期30天的防疫措施，包括禁止室内外聚会和限制婚礼仪式人数。WHO欧洲区办事处主任克鲁格表示，欧洲各国对疫情的倦怠感增加，欧盟需提高人们对保持社交距离重要性的认识。

“随着北半球秋冬季节的到来，第二波疫情随之而来，尤其是在欧洲，法国、西班牙等国家的疫情近日又在加剧。”中国疾控中心原副主任杨功焕表示。不过，她也表示随着人类应对新冠疫情经验的不断积累，死亡率已在下降，所以不必像第一波疫情出现时那么担忧。” (新华社专电)

继强生之后，礼来宣布暂停一种抗体疗法的临床试验

多项新冠疫苗和药物试验因安全原因暂停

美国制药企业礼来公司13日宣布，出于安全考虑，暂停一种新冠抗体疗法的临床试验。一个多月来，这是针对新冠病毒药物和疫苗的研发试验第三次因安全考虑宣布暂停。世界卫生组织首席科学家斯瓦米纳坦强调，疫苗研发要遵循相关规则，对药品和疫苗而言，必须测试它们的安全性，“这一点最为重要”。

安全至上

礼来公司8月初启动LY-CoV555抗体疗法的3期临床试验。这种单克隆抗体针对新冠病毒刺突蛋白，从美国一名早期新冠患者血液样本中分离，能阻止病毒附着和进入人体细胞。据媒体报道，这项试验使用这种

抗体联合抗病毒药物瑞德西韦来治疗患者。礼来公司没有透露暂停试验的具体原因，表示试验的独立数据安全委员会建议暂停继续招募试验参与者。

就在礼来公司宣布暂停这项试验一天前，美国强生公司宣布，由于一名受试者出现“无法解释的疾病”，公司决定暂停由旗下杨森制药公司研发的一款重组腺病毒载体疫苗的所有临床试验，包括9月底启动的3期临床试验。一个独立的委员会以及强生公司相关专家目前正在调查和评估这名受试者的患病情况。

9月初，英国阿斯利康制药公司因有一名受试者出现“疑似严重不良反应”宣布暂停其在全球多地开展的新冠疫苗临床试验。当月12日，阿斯利康公司发布新闻公报说，数

据审查程序已完成，疫苗安全性获得独立委员会和英国药品与保健品管理局的认可。

阿斯利康公司的这款疫苗名为AZD1222，属于腺病毒载体疫苗，由英国牛津大学詹纳研究所和牛津疫苗小组合作研制，并已授权给阿斯利康公司进行进一步开发、生产和供应。相关临床试验正在陆续恢复。

“常规操作”

阿斯利康公司先前发布声明说，当试验中出现“可能无法解释的疾病”时，暂停试验并启动审查程序属于“常规操作”。

强生公司在声明中说，疾病、意外等不良事件是任何临床研究尤其是大规模临床研究可能出现的情况。杨森制药开展的所有临

床研究都有预设准则，可确保一旦发现与在研疫苗或药物相关的意外严重不良事件能够暂停研究，待调查清楚后再决定是否重启研究。另外，临床试验中，严重不良事件并不少见。

疫苗研发是一项耗时久、高风险、高投入的工作。在经历前期设计、动物实验后，候选疫苗还需经过三期临床试验，其中1期临床试验重点是观察安全性，受试者可以是数十或上百人；2期临床试验进一步确认有效性和安全性，并确定免疫程序和免疫剂量，受试者一般数百人甚至更多；3期临床试验将通过随机、对照试验确定疫苗的安全性和有效性，需要的样本量更大。

(据新华社北京10月14日电)

“峰城办事 顺心畅通”

——枣庄市峰城区纪委监委建立“峰办畅通”监督机制营造高效办事环境

□赵峰 张宇

为巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，践行以人民为中心的发展思想，今年以来，枣庄市峰城区纪委监委聚焦企业、群众在办事过程中的堵心事、烦心事、揪心事，通过建立“峰办畅通”监督机制，着力破除“群众身边的”“困扰基层的”形式主义、官僚主义和漠视侵害群众利益问题，推动职能部门履职尽责、转变作风，打造“峰城办事，顺心畅通”品牌。

创新机制，形成监督合力

榴园镇卜村村有座桥，一段时间成为村里群众的一块“心病”！“以前这座桥没有护栏，也没有其他防护措施，一不小心可能发生村民连人带车掉入桥下的事情。我们也多次向有关部门反映，一直没有得到处理。前段时间，区纪委的同志来到我们村，我们把情况和他们说了下。没过几天就装上了防护栏，以后再也不用提心吊胆了。”该村村民开心地说道。

群众幸福感、获得感的提升，要从峰城区纪委监委建立“峰办畅通”监督机制说起。为解决民生、执法、发展三项诉求，2019年7月，峰城区委、区政府成立了“榴园镇”综合服务平台，今年又提出打造“榴园镇”硬核版。为护航这一改革举措取得实效，峰城区纪委监委整合监督内容，统筹监督力量，依托“榴园镇”平台优势，建立了“峰办畅通”监督机制。

在监督内容上，聚焦“榴园镇”民生、执法、发展三项诉求，重点解决四个方面的问题：一是民生、发展、执法诉求中群众反映比较集中，或者办理企业、群众诉求拖沓应付、推诿扯皮和办理结果满意度低的问题；二是漠视侵害群众利益和困扰基层的形式主义、官僚主义等问题；三是部门单位构建亲清新型政商关系，改进工作作风，优化营商环境，落实“六稳”“六保”政策不到位问题；四是日常监督中发现的群众身边的不正之风和腐败问题。

在监督方式上，充分发挥“峰办畅通”平台作用，统筹推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督同向发力、同频共振。一方面，对日常监督发现的单个部门解决不了的问题，通过“峰办畅通”监督办公室转至派驻纪检监察组或镇街纪工委，组织相关部门会商解决、共同整改。对本级解决不了且上下贯通的问题，依据纠治市、区部门加重基层负担、搞责任甩锅等形式主义、官僚主义问题“直通车”机制要求，予以处置或报上级纪委监委。另一方面，对监督中发现的违规违纪违法问题，由纪检监察室、派驻纪检监察组或镇街纪工委进行调查核实。对情节较轻的，通过运用监督执纪“第一种形态”，进行约谈提醒。对涉及违纪违法行为的，启动问责程序，严肃追究责任。

在监督定位上，聚焦“监督的再监督”，通过延伸监督触角，推动镇街和职能部门履职尽责。在区、镇层面，发挥派驻监督“探头”作用，瞄准民生、环保、教育、医疗等领域，严查主责部门形式主义、官僚主义问题。对发现的具体问题以及监管漏洞，

通过下发监督建议书，推动部门党委(党组)有针对性地整改问题、完善制度、强化监管。在镇街特别是基层站所层面，从解决漠视侵害群众利益问题入手，压实镇街纪委职责，将监督触角延伸至具体的人和事，推动解决一批群众身边的突出问题。

“峰办畅通”监督机制实现了把监督触角延伸到政策落实的神经末梢，通过督在关键处、查在最前沿，倒逼职能部门把民生、优服务、促发展作为工作的重中之重，防止出现政策空转、执行效果大打折扣等问题。

主动出击，精准查找问题

为提升民生、执法、发展诉求办理质量和效率，峰城区纪委监委坚持问题导向，主动出击，精准查找问题。自“峰办畅通”监督机制建立以来，累计发现并办理各类问题17条，办结17件，给予党纪处分3人，组织处理7人。

在推动民生诉求办理上，重点解决漠视侵害群众利益问题。全区6个派驻纪检监察组及时跟进监督，以当事人身份对区市民服务中心、镇街便民服务大厅等6家窗口单位开展“体验式”暗访，督促整改各类问题13个。

在推动执法诉求办理上，重点解决上级部门搞“责任甩锅”，困扰基层的形式主义、官僚主义问题。工作中，结合“镇街吹哨，部门报到”，重点加强对执法部门响应时效和执法质量的监督，对在执法诉求办理中，镇街“吹哨”，执法部门在规定时间内“不到”或处置问题不及时、解决不到位的，严肃约谈相关单位负责人。造成严重后果的，依规依纪依法严

肃处理，严查执法部门“责任甩锅”行为。

在推动发展诉求办理上，重点推动解决影响营商环境的“痛点”“难点”“堵点”问题。聚焦统筹推进疫情防控和经济社会发展，围绕“六稳”“六保”政策落实，立足监督保障职能，成立政策落实专班，派出察访组到区直相关部门、区属国有企业进行督导检查，及时发现政策服务、措施落实中存在的薄弱环节和突出问题。同时，将落实优化营商环境任务作为巡察重点，加强对被巡察单位落实“六稳”“六保”任务、优化营商环境方面的监督，推进重大决策部署落地落实。

对监督发现的问题优先处置、挂牌督办，并及时下发监督建议书，将问题反馈至相关职能部门，督促做实复工复产服务保障工作，优化营商环境。区行政审批服务局专门设立投资建设类专窗，为重点项目建设和“拿地即开工”提供“保姆式”服务，有效提升了项目建设进度。

监督推动，解决群众诉求

“低保金、残疾补贴、种粮补贴、扶贫项目分红等，现在都统一发到一张卡上，到账还有短信提醒。”近日，峰城区坛山街道张店居贫困户张本艳掏出手机查看着短信，“这月总共收到4笔，清楚得很。”

“这几年，国家对群众有很多补贴，以前资金发放银行多，群众的银行卡也多。”峰城区纪委监委负责人介绍说，群众持有多张银行卡，时间久了，自己都不清楚哪张卡发了啥补贴。今年初，结合深化拓展漠视侵害群众利益

问题专项整治的开展，峰城区财政局加强与民政、卫健、残联、涉农部门及金融机构的工作联动，将21项涉农惠农资金纳入“一本通”系统发放，并联系金融机构进行系统升级改造，为群众查询补贴信息提供便利。

发现问题是落脚点，形成转办呈批表，由各派驻纪检监察组全方位、全过程开展监督，对整治工作迟缓、整治成效不明显的单位部门，及时进行约谈提醒，压紧压实党委(党组)整改主体责任。

峰城区民政局将规范低保办理作为深化拓展漠视侵害群众利益问题专项整治工作的突破口，全面下放低保审批权限，通过“234”工作模式，全链条再造工作流程。改革后的业务办理流程，手续及时限分别减少62%、84%、62.5%，自8月份审批权限下放后全区共受理审核低保对象140户，完成审批82户。

峰城区市场监管局坚持问题导向，全面排查学校食堂安全风险隐患，以食品进货查验、储存、加工制作食品留样等作为监管重点，全面推行“明厨亮灶”，通过信息化手段，对学校食堂实施可视化监管，切实保障学校食品安全。

峰城区委巡察机构把漠视侵害群众利益问题作为揪心事、烦心事、揪心事入手，力求通过群众身边“一件事”的突破，促进“一类事”的转变。在区委第十轮巡察过程中，某巡察组入村走访时，群众反映村内十字路口经常发生交通事故。向该镇反馈后，安装了4条减速带，后在全镇进行大排查，在易发生交通事故的9个路口安装减速带30余条，设立警示标识10处，受到群众好评。